



Sprawozdanie z Ogólnego Zebrania Mieszkańców Osiedla „Północ” 17.09.2024

I Porządek zebrania

1. Otwarcie zebrania i powitanie gości.
2. Stwierdzenie prawomocności zebrania.
3. Wybór sekretarza zebrania
4. Rozliczenie budżetu za rok 2023.
5. Sprawozdanie z działalności Zarządu w okresie od października 2023 do września 2024.
6. Propozycje zadań do budżetu miasta i powiatu 2025 r. (propozycje Mieszkańców i Zarządu).
7. Podział budżetu osiedlowego na 2025 rok.
8. Udzielenie Zarządowi upoważnienia do zmiany zadań i dysponowania rezerwą budżetową.
9. Sprawy bieżące – dyskusja.
10. Zakończenie zebrania.



II Przebieg zebrania

Ad1)

Zebranie otworzyła Urszula Szostak – Przewodnicząca Zarządu Osiedla, która powitała mieszkańców Osiedla, członków Zarządu oraz Gości w osobach: Burmistrz Marian Błachut, Zastępca Burmistrza Paweł Mrowiec, Leszek Czopek-Straż Miejska, Łukasz Walaszek-Dzielnicowy Komendy Policji, Radni RM Ewa Apyjas i Andrzej Maj.

Ad2)

Przy 24 obecnych na zebraniu skorzystano z Uchwały Nr XXV/286/20 Rady Miejskiej w Cz.-Dz. z dnia 13 sierpnia 2020: „w razie braku wymaganej liczby mieszkańców, o której mowa w ust. 1 prowadzący obrady zarządza przerwę na 15 minut, a po jej upływie Ogólne Zebranie Mieszkańców jest ważne bez względu na liczbę mieszkańców w nim uczestniczących.”

Ad3)

Jednogłośnie wybrano sekretarza zebrania – Dagmara Kosmala.
(głosów za 24, głosów przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).

Ad4)

Przewodnicząca U. Szostak przedstawiła rozliczenie budżetu za rok 2023 i zostało ono przyjęte bez konieczności udzielania dodatkowych wyjaśnień. (załącznik nr 1)

Ad5)

Przewodnicząca Zarządu Osiedla przedstawiła sprawozdanie z działalności zarządu w okresie od października 2023 do września 2024 i zostało ono przyjęte jednogłośnie bez konieczności udzielania dodatkowych wyjaśnień (załącznik nr 2)

Głosów za – 24, głosów przeciw – 0, głosów wstrzymujących się – 0

Ad6)

Pismo złożono osobiście

Strona 1

27 WRZ. 2024
dnia

podpis

W tym roku w osiedlu zostały przeprowadzone duże inwestycje, za co serdecznie dziękujemy:

- jest nowy chodnik od wiaduktu do dawnego Domu Harcerza,
- jest przekładany i odnawiany chodnik ul. Narutowicza od ul. Kochanowskiego do warsztatu samochodowego (to wspólna inwestycja powiatu i miasta),
- mamy dwie nowe ulice jednokierunkowe (Lenartowicza i Fałata),
- jest remontowana nakładka ul. Bachorek między Norwida i Staszica.

Sprawy, które pozostają do zrobienia to - ul. Radosna (jest projekt), nawierzchnia łącznika Kasprowicza i Asnyka, brakuje koszy na śmieci w rejonie ul. Hutniczej, w złym stanie jest nawierzchnia ulicy Krzanowskiego.

Osiedle na przyszły rok otrzymało znacznie zwiększony budżet, tzn. kwotę 71593 zł. Prowadząca zebranie przedstawiła zebranych mieszkańcom Budżet na rok 2025 – załącznik nr 3.

Ad7) Po przedstawieniu propozycji zadań do budżetu miasta i powiatu na 2024 rok, odbyła się dyskusja oraz głosowanie dot. przyjęcia budżetu na rok 2025.

Budżet na rok 2025 przyjęto (głosów za - 24, głosów przeciw – 0, głosów wstrzymujących się – 0)

Podział budżetu na rok 2025 – załącznik nr 3.

Ad.8) Jednogłośnie udzielono Zarządowi upoważnienia do zmiany zadań i dysponowania rezerwą budżetową.

(głosów za – 24, głosów przeciw – 0, głosów wstrzymujących się – 0)

Ad. 9)

Sprawy bieżące - dyskusja.

W czasie dyskusji Mieszkańcy poruszyli następujące problemy do załatwienia przez Zarząd Osiedla, Gminę i inne instytucje:

1. Pan (poz. 14 listy obecności) – zwrócił się z prośbą o umożliwienie przejazdu rowerów „pod prąd” ul. Lenartowicza. Dzielnicy poinformował, że należy wystosować pismo do Komendy Miejskiej w Bielsku-Białej.
2. Pan (poz. 20) – złożył zażalenie, iż w tym roku nie otrzymał kalendarza strażackiego. Poruszył również temat zielonych odpadów. Osoby starsze lub osoby nie mające samochodu – jak mają wywozić odpady zielone? Czy można uruchomić usługę transportową – auto na zamówienie?
Burmistrz odpowiedział, że UM nie może świadczyć takich usług. UM porozmawia z firmą czy mogłaby świadczyć takie usługi odpłatnie.
3. Pani (poz.21) zwróciła się z prośbą o wsparcie w zakupie pieca do kuchni szkolnej (szkoła należy do osiedla Renardowice).
4. Pan (poz.15) zgłosił, iż kierowcy nie przestrzegają znaku STOP na ulicy Makuszyńskiego w stronę ul. Asnyka.
Na ulicy Asnyka kierowcy rozwijają bardzo duże prędkości. Jest niebezpiecznie. Prośba o fotoradar na ul. Asnyka i Kasprowicza. Zwrócił się do Dzielnicy, aby policja zaczęła działać w tym rejonie. Dzielnicy poprosił mieszkańców, aby korzystali z Krajowej Mapy Zagrożeń.
5. Pan (poz.11) zwrócił się z prośbą, aby przekształcić ulicę Makuszyńskiego w ulicę jednokierunkową z wjazdem od ulicy Szkolnej i wyjazdem na ulicę Asnyka. Samochody tam jeżdżące nie zwracają uwagi w ogóle na pieszych. Załączył listę

podpisów mieszkańców ul. Makuszyńskiego z głosowaniem: 7 głosów ZA, 3 głosy PRZECIW (załącznik nr 4).

6. Pan (poz.11) wniósł zapytanie, do kogo należy teren zielony przy sklepie Biedronka. Na tym terenie porzucane są śmieci, opony itp. Pan chciałby wraz z mieszkańcami posadzić tam drzewa. Burmistrz Marian Błachut poinformował, że zainteresuje się tematem własności gruntu.

7. Pan (poz.13) zwrócił się z prośbą o wymalowanie osi jezdni na ulicy Kasprowicza – wyjazd na ul. Szkolną (10-20 metrów).

Burmistrz rozpoczął temat dot. ul. Kasprowicza jako ul. jednokierunkowej z wydzielonym pasem do parkowania i ścieżką rowerową. Zadał pytanie Czy jesteśmy na to gotowi? Problem ustalenia, w którym kierunku miałyby być ulicą jednokierunkową.

Pan poruszył również temat firmy BOLT i hulajnóg. Hulajnogi zostawiane są na chodnikach zagrażając przejściu. Zagrażają bezpieczeństwu. Czy UM wyraził zgodę na hulajnogi w naszym mieście? Burmistrz odpowiedział, że UM nie może ingerować w działalność firmy BOLT. Każdorazowo trzeba pisać zgłoszenia do firmy BOLT o usunięcie hulajnogi z danego miejsca. Policja nie może wystawić mandatu.

Pan poruszył także temat dotyczący ścieżek rowerowych na ulicach Kasprowicza – Traugutta oraz Wyspiańskiego -Traugutta czy możliwe jest przerwanie ścieżki rowerowej i przesunięcie przejścia dla pieszych w głąb ul. Kasprowicza i ul. Wyspiańskiego.

8. Pan (poz.24) zwrócił się do Burmistrza z zapytaniem dotyczącym ul. Radosnej. Burmistrz odpowiedział, że w przyszłym roku Gmina chciałaby zrobić to zadanie. W październiku tego roku będą informacje o wytycznych do budżetu z ministerstwa i wtedy będzie więcej informacji na temat środków pieniężnych. Projekt ul. Radosnej jest domykany, końcem listopada powinien być gotowy. Burmistrz zaprosił mieszkańców ul. Radosnej do UM w celu przekazania szczegółów.

9. Pani (poz. 12) poruszyła temat ul. Francuskiej tzw. Wałka. Modernizacja kolei, samochody na gąsienicach spowodowały bardzo duże zniszczenie nawierzchni „wałka”. Schody pod mostem zniszczone. Odbywają się tam spotkania z alkoholem.

Burmistrz Mrowiec odpowiedział, że ul. Francuska należy do PKP. UM stara się aby PKP przekazało ten teren nieodpłatnie.

Pani zapytała także kto będzie sprzątał tunele. UM przejmuje teren tunelu, bo jest własnością PKP. Jak tunel będzie własnością UM to zostanie wynajęta firma do utrzymania porządku w tunelach.

10. Pan (poz.19) poruszył temat roślinności na ul. Narutowicza i Kochanowskiego.

Bujna roślinność wychodzi z posesji na pół szerokości chodnika – prośba do Straży Miejskiej, aby upominali mieszkańców o dbanie o teren.

11. Pani (poz. 10) zwróciła się z pytaniem czy działkowcy z Ochodzy będą mogli ubiegać się o odszkodowania – powódź. Burmistrz odpowiedział, że nie, bo nie mają prawa własności.

12. Pan (poz. 9) poruszył temat parkingu w rejonie tunelu przy ul. Hutniczej w rejonie „starej” Walcowni. Burmistrz odpowiedział, że nie ma jeszcze koncepcji zagospodarowania terenu Walcowni, ale mieszkańcy już „zagospodarowali” ten teren i parkują tam auta. Jest pomysł zadaszenia wzdłuż drogi – panele słoneczne, aby auta mogły się ładować.

Pan poruszył także temat dwóch budynków:

a) dawnego ZOZ ul. Kochanowskiego. Prosił, aby UM pochylił się nad tematem zagospodarowania tego budynku. Burmistrz odpowiedział, że budynek należał do powiatu bielskiego, powiat bielski sprzedał osobie prywatnej i budynek stoi pusty od 25 lat. Budynek pod konserwatorem zabytków.

b) budynek na ul. Hutniczej – dawny teren Ambry. Pod opieką konserwatora zabytków. Również własność prywatna.

13. Powrócił temat zakładu produkcji karmy dla zwierząt przy ulicy Hutniczej i uciążliwości zapachowych – właściciel chce się przenieść. Przedsiębiorca zmienił bezprawnie specyfikę zakładu. Burmistrz zlecił operat szacunkowy, żeby odkupić zakład.

14. Pani (poz.10) zapytała o nabór do programu unijnego – wymiana źródeł energii -likwidacja starych piecy. Burmistrz odpowiedział że w IV kwartale tego roku.

15. Pan (poz. 24) zapytał czy będzie można np. złożyć wniosek tylko o panele czy na cały pakiet. Burmistrz odpowiedział, że będzie ocena efektywności ekologicznej. Przydział nastąpi w zależności od tej oceny.

15. Pan (poz.17) poinformował, że przy Staszica za Netto jest otwarta studzienka bez pokrywy – zgłoszone Straży Miejskiej, zaproponował próg zwalniający przy Staszica za Netto, zgłosił problem z młodzieżą – alkohol, narkotyki itd. na tyłach Netto i szkoły „Resortówki”, poprosił aby w zebraniach uczestniczyli przedstawiciele innych instytucji tj .np. PIM, Wodociągi.

16. Pan (poz.13) zapytał czy UM może poprzez aplikację lub mailowo przesyłać opłaty za podatek i za odpady. Harmonogram wywozu nieczystości też można mailowo przesyłać.

Po wyczerpaniu programu Zebrania Przewodnicząca Zarządu Osiedla ogłosiła jego zakończenie i podziękowała mieszkańcom oraz zaproszonym gościom za przybycie i udział w dyskusji.

OSIEDLE "PÓŁNOC"
w Opuchawie przy Działalności
ZARZĄD OSIEDLA

PRZEWODNICZĄCA
Zarządu Osiedla "Północ"

U. Szostak
Urszula Szostak

Anonimizacja danych osobowych osób – na podstawie art. 5 ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (t.j. Dz. U. 2022, poz. 902)

Anonimizacji dokonał pracownik Wydziału Organizacyjnego i Kadr Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach – Gabriela Partyka -Dzida

Załącznik nr 1 do Sprawozdania z Zebrania Mieszkańców

Osiedla PÓŁNOC w dniu 17.09.2024

Budżet Osiedla Północ rok 2023 kwota 44363

Inwestycje:

Doposażenie placu zabaw ul. Hutnicza 24863
Projekt ulicy Radosnej 4500

Dotacja OSP Dziedzice 2000
Spotkanie Seniorów 5500
Spotkanie dla dzieci (Piknik Strażacki) 3000
Zapaleńcy 1500
Towarzystwo Przyjaciół Cz-Dz - Czechowicka Noc Kultury 400

dotacja dla Szkoły Podstawowej nr 7 1000
dotacja dla MDK Zespół Mażoretkowy Perfekto 400
dotacja dla MDK Teatr Muzyczny Movimento 400
dotacja MDK Chór Moniuszko 400
dotacja Miejska Biblioteka Publiczna 400

Rezerwa: 0

Razem wydatki: 44363

OSIEDLE "PÓŁNOC"
w Czechowicach-Dziedzicach
PARTYJNE OSIEDLE

PRZEWODNICZĄCA
Zarządu Osiedla "Północ"
U. Szostak
Urszula Szostak